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Άµεση απόσυρση της διάταξης για µεταφορά του Γ.Ε.ΜΗ. στη Γ.Γ Εµπορίου ζητά η ΚΕΕΕ 
 

Την άµεση απόσυρση της διάταξης του πολυνοµοσχεδίου του υπουργείου Ανάπτυξης, µε την οποία η ευθύνη για την τήρηση του 
Γενικού Εµπορικού Μητρώου (Γ.Ε.Μ.Η) περνά στον έλεγχο της γενικής γραµµατείας Εµπορίου, και την αναθεώρηση της 
στάσης της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης, «που οδηγεί –µέσω της αδικαιολόγητης απαξίωσής τους– στον 
αφανισµό των Επιµελητηρίων» ζήτησε η διοικητική επιτροπή της Κεντρικής Ένωσης Επιµελητηρίων Ελλάδας. Στη σχετική 
απόφαση, µεταξύ άλλων, αναφέρεται: «Η ΚΕΕΕ και τα επιµελητήρια-µέλη της δεν πρόκειται επ' ουδενί λόγο να αποδεχθούν 
τετελεσµένα ή την προσφυγή σε µεσοβέζικες λύσεις αµφιβόλου αποτελέσµατος, που στοχεύουν στη συρρίκνωση των 
αρµοδιοτήτων του επιµελητηριακού θεσµού και στην αποψίλωση του ρόλου του». Για επίθεση που έχει ξεκινήσει προ πολλού η 
ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης προς την επιµελητηριακή κοινότητα έκανε λόγο ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιµελητηρίου 
Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) Παναγιώτης Παπαδόπουλος. «Η πολιτική ηγεσία του ΥΠ.ΑΝ. µε την ενέργειά της αυτή αποδεικνύει 
έµπρακτα ότι επιθυµεί να αποδυναµώσει την ΚΕΕΕ και τα Επιµελητήρια, κινείται από εκδικητικά κίνητρα και ουδόλως την 
ενδιαφέρει η επιχειρηµατικότητα και η εθνική οικονοµία» τόνισε ο πρόεδρος του ΒΕΘ  εκφράζοντας ωστόσο την ευχή, ότι έστω 
και την τελευταία στιγµή θα επικρατήσει η λογική και δεν θα υιοθετηθεί η επίµαχη διάταξη από τη Βουλή των Ελλήνων και 
µάλιστα λόγω πριν τη διεξαγωγή των εθνικών εκλογών.  
 
Ηλεκτρονική πλατφόρµα για την εύρεση εργαζοµένων απέκτησε το ΒΕΘ 
 
Ένα νέο, σύγχρονο εργαλείο εύρεσης των κατάλληλων υποψηφίων – εργαζόµενων απέκτησε το Βιοτεχνικό Επιµελητήριο 
Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ). Η νέα εφαρµογή ηλεκτρονικής στελέχωσης του ΒΕΘ, που µπορεί να συνεισφέρει στη µείωση της συνεχώς 
αυξανόµενης ανεργίας, που πλήττει τη χώρα µας, αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράµµατος Εδαφικής 
Συνεργασίας «Ελλάδα-Βουλγαρία 2007-2013» (Interreg) για το εγκεκριµένο έργο Regional Business Development Through the 
UseofInformation and Communication Technologies». Εταίροι του προγράµµατος είναι: το ΒΕΘ, το Εµπορικό και Βιοµηχανικό 
Επιµελητήριο του Blagoevgrad, το Πανεπιστήµιο Μακεδονίας και η Βουλγαρική Ένωση Management. Στόχος του 
προγράµµατος είναι η προώθηση ενός πλαισίου διασυνοριακής συνεργασίας για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων και τη 
µεταφορά και διαχείριση γνώσης. Η πλατφόρµα απευθύνεται δωρεάν στα µέλη του ΒΕΘ και στόχος είναι να συνδράµει στη 
δικτύωση των επιχειρήσεων – µελών του επιµελητηρίου και των εν δυνάµει εργαζοµένων σε αυτές.  Τα πλεονεκτήµατα της 
πλατφόρµας για τους εργοδότες είναι πολλαπλά. Μερικά εξ αυτών είναι η εξοικονόµηση από το κόστος και το χρόνο ανεύρεσης 
των κατάλληλων υποψηφίων, η µείωση του κόστους επεξεργασίας των αιτήσεων, η παροχή ίσων ευκαιριών σε υποψήφιους, η 
αυξηµένη πιθανότητα εύρεσης υποψηφίου µε τα κατάλληλα προσόντα, καθώς και η ανατροφοδότηση που παίρνουν από την 
αγορά µέσω της παρατήρησης των κλαδικών στατιστικών στοιχείων που δίνει το σύστηµα. Η πλατφόρµα είναι πλήρως 
λειτουργική και οι ενδιαφερόµενοι µπορούν προσωρινά να την επισκεφθούν στον σύνδεσµο 
http://www.eutrek.com/evr/dr.fmain προκειµένου να εγγραφούν και να δηµοσιεύσουν αγγελίες ώστε να προσελκύσουν 
κατάλληλους υποψηφίους.  
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Ραγδαία επέκταση των «ευέλικτων» συµβάσεων εργασίας 
 
Στις ευέλικτες µορφές εργασίας των εργαζοµένων στρέφονται πολλές επιχειρήσεις µειώνοντας το λειτουργικό τους κόστος. 
Σύµφωνα µε τα στοιχεία του Σώµατος Επιθεωρητών Εργασίας, για πρώτη φορά στις νέες προσλήψεις κυριαρχούν η µερική και 
η εκ περιτροπής εργασία. Ειδικότερα, το πρώτο δίµηνο του 2012 έγιναν 26.076 προσλήψεις µε µερική απασχόληση και 8.670 
προσλήψεις µε εκ περιτροπής εργασία, σύνολο δηλαδή 34.746 προσλήψεις, ενώ µόνο 32.577 προσλήψεις ήταν για θέσεις 
πλήρους απασχόλησης.  
  
 
Ένταξη των µικροµεσαίων επιχειρήσεων στο νόµο για τους υπερχρεωµένους ζητά η ΓΣΕΒΕΕ 
 
Να ενταχθούν στις ευεργετικές ρυθµίσεις του νοµοσχεδίου για τα υπερχρεωµένα νοικοκυριά και οι µικροµεσαίες επιχειρήσεις 
ζητάει η ΓΣΕΒΕΕ, σηµειώνοντας πως κάτι τέτοιο θα ήταν κρίσιµης σηµασίας για αρκετές χιλιάδες µικρές επιχειρήσεις που 
αντιµετωπίζουν προβλήµατα επιβίωσης. Σε σχετική ανακοίνωσή της η ΓΣΕΒΕΕ σηµειώνει ότι ο νόµος για τα υπερχρεωµένα 
νοικοκυριά «αποτελεί µία από τις πιο επιτυχηµένες και πρωτοποριακές νοµοθετικές πρωτοβουλίες των τελευταίων ετών, από 
την οπτική γωνία της διατήρησης της κοινωνικής συνοχής και της σωστής ανάγνωσης της πραγµατικότητας».  
Υπενθυµίζει ότι σύµφωνα µε τα τελευταία στοιχεία µελέτης του Ινστιτούτου της ΓΣΕΒΕΕ, περίπου 180.000 µικροί 
επιχειρηµατίες ήδη αντιµετωπίζουν σοβαρά προβλήµατα βιωσιµότητας και προσθέτει ότι η συντριπτική πλειοψηφία των 
επιχειρηµατιών αυτών δραστηριοποιούνται µέσω νοµικών µορφών απεριόριστης ευθύνης, η οποία δεν τους προστατεύει σε 
περίπτωση αδυναµίας των υποχρεώσεών τους.  
 
 
Νέα Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων στο υπουργείο Οικονοµικών 
 
Στις 16 Απριλίου θα ενεργοποιηθεί η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων του υπουργείου Οικονοµικών. Σκοπός της Υπηρεσίας 
είναι η άµεση διερεύνηση φαινοµένων χρηµατισµού - δωροδοκίας των υπαλλήλων του υπουργείου, µετά από αυτόφωρη 
σύλληψη ή από συλλογή εµπεριστατωµένων - διακριβωµένων καταγγελιών. 
 
 


